

新華社記者
次仁拉姆

2025年7月6日 星期日

乙巳年六月十二 今日四版

本报拉萨7月5日综合讯 连日来，习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信在我区专家学者中引发热烈反响。大家一致认为，总书记的回信体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的特殊关心、对西藏各族群众的深情厚谊。大家纷纷表示，要以总书

记重要回信精神为指引，为全面建设社会主义现代化新西藏而不懈努力。

西藏农业大学党委书记张兴堂说，在喜迎自治区成立60周年之际，习近平总书记给嘎拉村的回信，似一缕春风吹进了西藏农大校园，全校师生欣喜振奋、备受鼓舞。他说：“学校距嘎拉村

10余公里，平时师生经常到嘎拉村参观调研，目睹了这几年嘎拉村的巨大变化。今年，在自治区党委、政府的关心关怀下，学校顺利实现更名大学目标，这是新机遇，更是新挑战。”看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福”。

(下转第二版)

第24022期 中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

在林芝市巴宜区嘎拉村感受群众的美好生活：

“桃花村”里结出幸福果

本报记者 刘枫 王珊 谢筱纯

尼洋河水缓缓南流，嘎日顿布山群峰披翠，抬眼望去，嘎拉村的藏式小楼，错落有致地点缀在桃林之间，宁静而美好。

在习近平总书记的关心关怀下，在党的惠民政策引领下，这座仅仅33户人家的小山村，已经是雪域高原上知名的“桃花第一村”、幸福和美新乡村。

沿着318国道旁的石板路徐步进村，道路宽阔、屋舍俨然，粗壮的野桃树虬枝展绿，干净的团结广场鲜花盛放，护坡石墙上挂着一幅幅乡村振兴宣传画，家家户户都住着二层小楼，门前停着小汽车，宽敞的院子里桃、李、杏、梨硕果盈枝，不时有游客进村拍照“打卡”。

村前停车场的坡上，是达瓦坚参的家。2021年，习近平总书记在嘎拉村视察时曾到他家做客。

见到记者一行，达瓦坚参热情地招呼我们进屋。

“前几天，习近平总书记给全村村民回信了，这可把大家都激动坏了，每

个人都感到无比高兴、无比荣幸。”在达瓦坚参家里新搭建的户外阳光棚里，他一边给记者倒茶、拿水果，一边满脸笑容地说，“习近平总书记在信中为我们村的发展高兴，鼓励我们创造更加美好的生活，这对我们是巨大的激励呀。现在村里人都过得很好，有桃花园的旅游收入，游客逐年增多，每年每户分红10多万元，还有运输车队、桃花山庄、采摘园，村里环境好，交通方便、设施齐全，啥都不缺，生活幸福着哩。”

达瓦坚参还告诉记者，几年间，他家最大的变化一是购置了挖掘机跑工地，收入增加了不少；二是孩子们长大了，女儿上高二，学习成绩不错，儿子考进了自治区体校，今后想当运动员，一家人和和美美、其乐融融。

达瓦坚参家的幸福生活是嘎拉村和美乡村的缩影。四年来，总书记的殷殷嘱托和关切期盼，在嘎拉村全体村民的共同努力下，正逐渐变成美好的现实。

离开达瓦坚参家，记者来到田间地

头，嘎拉村里的12家主妇，正在集体帮助次仁旺杰家收割油菜，现场一派忙碌的丰收景象。

次仁旺杰说：“现在收入渠道多，家家都富裕，许多土地都流转作集体经营了，但我家还是留了八九亩地，自种些油菜、青稞、玉米当口粮。一到收获时节，村里人只要知道，都会主动来帮忙收割，大家一起劳动，几亩油菜一天就收完了。”

“是啊，今天我帮别家收，明天别人也会帮我家收。党和政府教育咱们要和谐和睦、互帮互助，建设和美乡村，现在咱们就是朝着这个方向努力啊，和美乡村得从一把镰刀开始。”村民拉姆玉珍微笑着，顺势割下一把油菜，拢成一捆，垛在了空地上。

休息间隙，拉姆玉珍又和记者聊起了她的儿子拉巴顿珠。孩子去年考上西藏班，去了湖南省长沙市第一中学上高中，学校有“三包”，上学花不了多少钱，孩子又踏实好学，一家人对未来充

满期待。

再回到村里，团结广场上聚了不少人，“热闹”起来了。原来是村委会副主任尼玛多吉正要带着国家电网林芝分公司的供电员去给每家每户检查电路、排查隐患。

“他们每年都来，特别是三四月桃花节期间，为我们保供电，维护电力设施，宣传安全用电节约用电，谁家电力有故障，当场就能解决。”尼玛多吉说，村里的基础设施很完善，水电等都有人管，出了故障很快就能解决。

供电员告诉记者，近几年供电公司已在嘎拉村投入了300多万元，改造了10千伏线路14.25千米，家家户户都通了动力电，配网全部实现绝缘化，村民和游客用电更加稳定可靠了。

所谓“幸福感”，就是群众生产生活方方面面的需求和向往都能不断得到满足。在嘎拉村的走访中，透过村民的笑容和语言，记者窥斑见豹，看到了花繁果硕幸福长。

思想火炬，照亮壮阔征程；深切关怀，激发奋进伟力。学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神，是当前和今后一个时期全区上下的一项重要政治任务。全区各级各部门要深刻理解、准确把握总书记重要回信的重大意义、精神实质、丰富内涵、实践要求，把学习贯彻习近平总书记重要回信精神同贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略结合起来，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，不折不扣推动党中央决策部署在雪域高原落地生根、开花结果。

在实践中不断深化认识，再以深化认识来推动实践。学习贯彻总书记重要回信精神，从中汲取精神力量、把准目标方向、扛牢职责使命，我们要深刻领悟领袖情怀，牢记总书记始终高度重视西藏工作，深切关怀西藏各族人民，亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，引导各族干部群众在强国建设、民族复兴伟业中展现担当；深刻领悟“国之大者”，把握西藏工作在党和国家工作全局中的重要地位，把总书记回信中强调的民族团结、民生保障、生态保护、产业发展、边境建设等重要工作任务，有力有效落实到位；深刻领悟责任使命，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，努力建设社会主义现代化新西藏，让各族群众过上更加幸福美好的生活，将习近平总书记为西藏擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

事有所成，必是学有所成。学习贯彻习近平总书记重要回信精神，既是政治要务，也是发展之需，更是民生所望。全区各级各部门要切实加强组织领导，迅速掀起学习宣传、真抓实干热潮，推动习近平总书记重要回信精神家喻户晓、入脑入心，努力把总书记的关心关怀转化为推动社会主义现代化新西藏建设的强大动力。

广泛宣传宣讲，推动深入人心。全区各级领导干部要带头学习、宣传宣讲，各类媒体要发挥作用、形成合力，坚持用群众喜闻乐见的方式和听得懂的语言，把习近平总书记的关心关怀、党的路线方针政策，宣传到基层和广大农牧民群众中去，教育引导各族干部群众深刻认识今天的一切幸福生活，都是在中国共产党领导下、在习近平总书记的英明领导下取得的，更加深刻感悟“看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福”，自觉做到吃水不忘挖井人、致富不忘共产党，坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

推动立知立行，彰显责任担当。学习贯彻习近平总书记重要回信精神，担当责任必须更加坚决，落实举措必须更加有力。

(下转第二版)

——三论学习贯彻习近平总书记给嘎拉村全体村民重要回信精神

本报评论员



果篮满 钱袋鼓

近年来，林芝市推动水果种植业不断发展，品种日益增多的高原水果不仅丰富了群众的“果篮子”，更以其独特的经济效益鼓起了群众的“钱袋子”。在林芝农垦嘎玛农业有限公司车厘子种植基地，共有17个品种的车厘子果树，有70余亩的果树进入了丰产期，自6月中旬果实陆续成熟以来，基地已销售了7000余斤车厘子，收入30多万元。

右图：工作人员在种植基地采摘车厘子。

下图：种植基地生产的不同品种车厘子。

本报记者 谢筱纯 王珊 摄



嘎玛泽登在日喀则市调研时强调
高质高效推进灾后恢复重建
努力创造更加幸福美好新生活

本报日喀则7月5日电(记者 唐启胜)3日至5日，区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登在日喀则市调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，发扬不怕困难、连续作战的精神，高质高效推进灾后恢复重建，慎终如始做好各项工作，努力创造更加幸福美好生活，为谱写中国式现代化西藏篇章贡献力量。

定日县长乡古荣村、森嘎村及曲洛乡中心小学施工现场，机械轰鸣、人员忙碌，工程“进度条”不断刷新。嘎玛泽登分别走进恢复重建样板房、受灾群众家中，看工程进度、问质量管，与群众深入交流，详细了解受灾群众生产生活情况。他强调，要进一步增强责任感使命感紧迫感，严把项目建设安全关、质量关、进度关、廉洁关，高标准、高质量、高效率推进灾后恢复

重建，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把铸牢中华民族共同体意识贯穿抗震救灾和灾后恢复重建全过程，深刻感悟社会主义制度的无比优越、祖国大家庭的无比温暖，扎实推进中华民族共同体建设。要牢固树立“大服务”理念，统筹主体完工与配套完善，补齐基础设施、公共服务等方面短板，学习运用“千万工程”经验，持续整治人居环境，建设更加美丽幸福新家园。

在萨嘎县如角乡察让村、加加镇杰村，嘎玛泽登与群众围坐在一起，唠家常、听民意、话发展。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神，牢记嘱托、感恩奋进，用高质量发展的实际成效，不断坚定各族群众听党话、感党恩、跟党走的信心决心。

(下转第二版)

西藏那曲：

“一窗多办”便民解民忧

新华社记者 卢丹阳

锲而不舍落实中央八项规定精神

看到1万元的民政临时救助金到账时，巴桑多吉紧锁的眉头舒展开了。

去年10月，47岁的巴桑多吉查出胃部恶性肿瘤。这场突如其来的大病几乎花光了他们家所有积蓄，医保报销后，个人仍需承担2.3万元。巴桑多吉近日到那曲市便民服务中心申请医保救助，但不符合条件。然而让他没想到的是，自己还没有走出服务中心大门，

工作人员就主动为他申请了民政部门的临时救助。

“他虽然不符合医保二次报销的条件，但是可以申请民政临时救助。为了防止他因病返贫，我们还帮他申请了单人低保。”那曲市便民服务中心民生专干蒲华锋说。

近年来，那曲市推动基层政务服务窗口改革，推进窗口业务整合和并联审

批，设置综合业务窗口，实行前台业务受理，后台分类审批，打通政府服务群众的“最后一公里”。

目前，那曲市11个县区均建有政务服务大厅，在乡镇设立便民服务中心。群众只需到综合业务窗口提交一份材料，就能一站式办理所有业务，还能在手机上实时了解业务办理进度。“5分钟就把事情办好了。”便捷的服务让来办理道路运输资格证的扎西曲培很惊讶。

那曲市行政审批和便民服务局政务服务管理科副科长仓决说，之前办理业务流程比较繁琐，周期也长，比如办

理不动产权证，群众需要分别前往税务、房管等多个部门提交申请，递交材料。现在推行一个窗口一站式服务之后，这些问题就迎刃而解了。为了使“数据多跑路，群众少跑腿”，那曲市还推广“互联网+政务服务”，推出“上门办”“预约办”“绿色通道”等服务，解决偏远村庄、行动不便群众办事困难等问题，实现政务服务“小窗口，大作为”。

2024年，那曲镇便民服务中心将8个窗口整合为4个，创新推出“3+1窗口”，即民生窗口、综合窗口、户籍窗口、周期性窗口，实现“进一扇门、到一个窗、办更多事”。周期性窗口根据群众需求灵活办理业务，工作人员轮流值班，确保群众不跑空。那曲镇副镇长深艳秀告诉记者，窗口整合之后，不但可以提高工作人员的综合业务能力和办事效率，也能有更多人去村里走访，主动在一一线发现群众的困难和问题。

(下转第二版)

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福